

羊城晚报湖北 羊城晚报记者 周巍摄



武汉

从一个人到超2000人,从首批医疗队到第23批医疗队,从1月24日到今天整整一个月,广东两千多名“白衣战士”请战、剪发、签名、摁下手印、许下誓言,奔赴这场“战疫”的核心战场——湖北。

披甲千里赴荆楚,不破“新冠”誓不还。在武汉,在汉口医院、金银潭医院、湖北省中西医结合医院、武汉协和医院、武汉同济医院、武汉市第一医院、江汉方舱医院……1800多名“白衣粤军”仍在奋战。

兄弟同心



23日,在武汉客厅方舱医院,一名患者给广东医疗队的医务人员点赞 羊城晚报记者 汤铭明 摄



支援荆州的广东医疗队队员紧急转运重症病人 羊城晚报记者 温建敏 摄



羊城晚报记者 董柳

湖北加油,广东给你最硬的鳞

“全村的龙把最硬的龙鳞都给了你。”这是新冠肺炎疫情发生以来,网友们在微博上发起的一个热门讨论话题。所谓“最硬的龙鳞”,是指全国其他省份纷纷向湖北派出精干医护力量,送上先进医疗设备,送去硬仗防护物资。这一切都是为了打赢疫情防护的“湖北保卫战、武汉保卫战”。

里面积满了前线最紧缺、最急需的各类医疗物资。第一批广东援助武汉医疗队出发时,中山大学附属第六医院拿出了医院30%-35%的库存物资,1月28日,该院再带上全院大半库存驰援湖北。

合力战疫

荆州

“荆州的情况,已经出现了转机。”2月23日,在参与湖北荆州一线远程会诊时,中国工程院院士钟南山这样说。

2月9日,广东省接到通知,要抽调医疗精英支援湖北荆州抗击疫情。10日,首批医疗队108人踏上征程。至今,广东已陆续有6批医疗队、500多人,奋战在荆州一线。在过去的两个星期里,来自广东的智慧在荆州大地迅速起效。



广东支援荆州第二批医疗队出发 羊城晚报记者 梁喻 摄

广东速度 24小时改造成隔离病房

2月11日0时30分,广东省支援荆州医疗队首批108名队员抵达湖北宜昌机场。经过两个小时的车程,广东医疗队于凌晨时分抵达了荆州。当天上午9时,广东省支援荆州医疗队指挥部就与荆州市开展疫情防控研讨会,详细分析了当地疫情、医疗资源分布情况、各家定点医院工作开展情况。

广东担当 集中最优资源救治患者

来自广东的流行病学专家,早在2月14日、17日就分批到荆州,与前方队员深入社区、卫生院、农村等,全力开展流行病学调查工作,充分利用大数据科学“战疫”。

广东共23批医疗队2431人援助湖北

Table with 2 columns: Category (e.g., 精兵强将, 线作战, 医护人员年龄分布) and Data (e.g., 97家三甲医院出动1765名骨干, 24家高水平医院出动900名骨干).

数据来源:广东省卫生健康委(截至2月23日)制表/李埃菲

洪湖盛赞 感恩广东医疗队火线驰援

广东对口援助荆州后,将第一批医疗队108人中的主力部队86人,成建制地放到了洪湖市。2月23日,在广东医疗队第一批队员驰援湖北满月之际,荆州市委常委、洪湖市委书记张远梅接受了羊城晚报的专访。



星夜驰援 白衣粤军扛下最难的一个月

对于67岁的“抗非老将”,南方医科大学南方医院感染内科专家郭亚兵来说,与冠状病毒搏击的硝烟味儿,早在17年前的北京小汤山医院就嗅过。1月23日,郭亚兵在解放军总医院第二附属医院全体队员的《请战书》上签名,摁下一个鲜红的印。

中医亮剑 对症下药精准打击“病魔”

从1月24日下午独自乘动车来到武汉至今,曾经的“抗非英雄”,广东省中医院院长张忠德已经在武汉工作了整整一个月。这一个月,他的体重掉了差不多9斤。

重症监护室 呼吸“国家队”与死神抢人

1月23日,“90后”医生桑岭成为广东首个逆向武汉而行的医生。桑岭是钟南山院士团队的成员,此行他的目的地是武汉金银潭医院。国家卫健委选派了抗击新冠肺炎疫情专家队,桑岭是其中一员。

方舱医院 患者与医护许下樱花之约

“不要怕,不舒服就叫我们。”2月5日,江汉方舱医院正式投入使用,来自广东省第二人民医院国家紧急医学救援队(广东)的医护人员也来了。

星夜驰援 白衣粤军扛下最难的一个月

近300名广东医疗队队员的支援下,汉口医院的接诊、治疗慢慢有序起来。中山大学附属第三医院内科ICU护士朱海秀顶着黑眼圈奋战了一个月,她在病房里忙碌地跑上跑下,为病人量体温、分发药品、记录病情、打扫卫生。

重症监护室 呼吸“国家队”与死神抢人

1月23日,素有呼吸领域“国家队”之称的广州医科大学钟南山院士团队派出医疗队赴武汉支援。广州医科大学附属第一医院副院长张那富带着呼吸健康研究院的6名医护人员驰援武汉协和医院西院,这里接收的都是“重症中的重症”。



江汉方舱医院一名患病的医护人员在病房陪护 羊城晚报记者 汤铭明 摄

正月十五元宵节,武汉汉口医院广东医疗队队员齐放烟花 羊城晚报记者 汤铭明 摄

